2025年10月23日 星期四

责编/董富勇 楼世宇 审读/刘云祥 美编/许明

# 从国际到本土,从传统到数字,从现实到虚拟

# 文博会IP矩阵亮相! 通讯员 徐嘉珂 供图

第十届海丝 之路文化和旅游 博览会将于10 月24日至26日 在宁波国际会展 中心举办。记者 从组委会获悉, 这场"家门口的 盛会"已成功跻 身全国"千帆出

"超级秀场"。现 场会有哪些"新 物种",普通观众 有哪些看点?我 -起围观。 据了解,本

海"重点活动,眼

下摇身一变,或

将呈现一个汇聚

国内外优质IP的

届展会规模约 1.5万平方米,以 "弘扬丝路精神 共享美好未来" 为主题,设有"海 丝匠心馆"与"缤 纷港城馆"两大 展馆,打造国际 国内文旅融合的 展示平台。



### -日尽览"丝路风情"

记者注意到,本届文博会精心 打造"海丝朋友圈"IP矩阵。

其中,国际展区亮点纷呈, "中东欧馆"等国家特色商品,展 现纯正异域风情;"一带一路丝 绸之路文创综合馆"则集中展示 沿线各国特色文创产品,让观众 "足不出户"畅游丝路。值得一 提的是,展会期间,"海丝旅业全 球入境游合作伙伴大会"将吸引 近百家国内外买家团参与,推动

如果你是动漫迷或游戏迷,那 么本届文博会的"2025MAG-海 丝动漫游戏嘉年华"绝对是你的必

打卡一场"二次元狂欢"

展区规划精心,体验多元:在 正版IP矩阵区,观众可近距离接 触《天官赐福》《时光代理人》《非人 哉》等超人气IP,从精美场景还原 到内部珍藏,让你全方位感受IP 的魅力;同人创作区则是一片创意 的热土,为新锐创作者提供了交流 灵感与展销作品的梦想平台;而潮 玩市集更是令人流连忘返,将汇聚 众多国内外知名潮玩品牌,从热门 的盲盒、精致的手办到高精度模 型,堪称一站式"扫货"天堂。

互动体验全面升级,有望将现 场气氛推向高潮。活动期间,包括 知名coser"尸菌菌"、人气二次元 UP主"Kitaro绮太郎"在内的10 余位头部嘉宾将空降现场。他们 不仅会盛装出席,更将通过多场见 而会。签售会及互动游戏,与粉丝

宁波与海丝沿线国家文旅产业 深度合作。

国内展区同样精彩,重庆、苏 州、杭州、厦门等全国重点文旅城 市联袂登场,在"城市文旅名片展 区"展示各地独特的文旅IP。

作为东道主,宁波则通过"明 州非遗坊"展现老手艺的匠心传 承,在"宁财艺设(风物新语)"等展 区呈现本土文创将宁波元素转化 为时尚设计的创新实践。



"二次元"嘉宾将参与现场互动。 通讯员 徐嘉珂 供图

进行"零距离"接触,分享幕后创作 故事。

不论你是想与自己喜爱的偶 像面对面,还是渴望结识同好,这 里都将是你不容错过的年度"二次 元"盛会。

## 触摸"低空飞行"未来感

本届文博会大胆突破传统展示边 界,前瞻性地推出"低空文旅"这一全新 科技IP,让未来感触手可及。

活动重磅环节——"智慧领航·低 空文旅"低空经济与文旅科技融合创新 发展研讨会,将邀请北斗伏羲信息技术 有限公司、北斗低空科技(宁波)有限公 司等行业领军企业齐聚一堂,共同展示 低空智联网、高精度导航等最新科技应 用成果,并深入探讨技术在文旅场景下 的融合与创新路径。

科技的魅力不止于研讨,更在于真 切体验。在无人机愿景启航仪式上,将 有两架无人机于会场上空悬停"炫技", 以充满科技感的方式,将产业蓝图化为 直观现实。或许不久之后,我们便能将 今日的构想变为日常,搭乘飞行器,开 启一场颠覆传统的空中旅行。

### 见证"梦工厂"的诞生

值得关注的是,文博会期间还将诞 生一个重要的产业新 IP——宁波数字 文化产业园。

它不是一个短暂的展台,而是一个 即将长期运营的产业高地。它的开园, 意味着未来将有更多数字文化领域的 创意在这里萌发、成长,最终成为我们 能看到、能玩到的新游戏、新动漫、新应 用。来这里围观,就是见证一个未来可 能诞生无数热门IP的"梦工厂"的起

此外,展会还推出"海丝拼图计划" 盖章打卡、"海丝漫游记"潮卡体验、"海 丝宝藏库"盲盒福袋等一系列创意互动 活动,让观众在趣味体验中深入感受海 丝文化魅力。

从国际到本土,从传统到数字,从 现实到虚拟,本届文博会构建了一个多 层次、立体化的IP矩阵,为观众呈现一 场精彩纷呈的文旅盛宴。这个秋天,不 妨亲临现场,一站式体验文旅创新的无 限可能。 记者 谢舒奕



